

1. ΑΝΤΙΔΡΑ Η ΟΛΜΕ (20 04 13)

Μέσο: ΠΡΩΙΝΗ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/04/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/04/2013

Σελίδα: 15



«Απαιτούμε να καταργηθεί»

Αντιδρά η **ΟΛΜΕ** σε νέα διάταξη για αποσπάσεις εκπαιδευτικών

Νέα διάταξη για τις αποσπάσεις εκπαιδευτικών προκάλεσε την άμεση και έντονη αντίδραση της Ομοσπονδίας Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (**ΟΛΜΕ**). Συγκεκριμένα με ανακοίνωσή τους τα μέλη του ΔΣ της **ΟΛΜΕ** απαιτούν την κατάργηση της διάταξης, ενώ τονίζουν πως «καταδικάζουμε τη νέα διάταξη που συμπεριλήφθηκε στο ν. 4145/13, σύμφωνα με την οποία, μπορεί να αποσπά ο υπουργός εκπαιδευτικούς σε δύο νέους οργανισμούς, τον Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (ΕΟΠΠΕΠ) και το

Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (ΙΝΔΒΜ), μέχρι 9 χρόνια (3 τριετίες) και αυτοί οι εκπαιδευτικοί να λαμβάνουν τα μόρια της οργανικής τους θέσης». Οι καθηγητές αναφέρουν πως «με αυτές τις διατάξεις επανερχόμαστε στην πελατειακή λογική των αποσπάσεων (η οποία φοβόμαστε πως σιγά-σιγά θα επεκταθεί και σε άλλες αποσπάσεις). Κάποιοι συνάδελφοι θα έχουν λάβει απόσπαση στον ΕΟΠΠΕΠ ή το ΙΝΔΒΜ στην Αθήνα και θα απολαμβάνουν των μορίων ακριτικών ή νησιωτικών περιοχών».

2. ΑΠ[ΟΣΠΑΣΕΙΣ (19 04 13)

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/04/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/04/2013

Σελίδα: 2



Αποσπάσεις

* ΤΗΝ κατάργηση διάταξης για τις αποσπάσεις καθηγητών ζητά η **ΟΛΜΕ** και δικαιολογημένα, αφού μπορεί να υπηρετεί κάποιος στην Αθήνα και να παίρνει τα μόρια από την οργανική στη Λήμνο για παράδειγμα.

Όπως σημειώνει η **ΟΛΜΕ** «στο άρθρο 9 και στο άρθρο 27 του νόμου 4145/13 συμπεριλήφθηκε διάταξη με την οποία, μπορεί να αποσπά ο υπουργός εκπαιδευτικούς σε δύο νέους οργανισμούς, τον ΕΟΠΠΕΠ και το ΙΝΔΒΜ μέχρι 9 χρόνια (3 τριετίες) και αυτοί οι εκπαιδευτικοί να λαμβάνουν τα μόρια της οργανικής τους θέσης».

Δικαιολογημένα λοιπόν αντιδρά η **ΟΛΜΕ** αφού με αυτή τη διάταξη οι καθηγητές επανέρχονται στην «πελατειακή λογική των αποσπάσεων». Απόσπαση στην Αθήνα και παράλληλα μόρια ακριτικών ή νησιωτικών περιοχών! Καλά δεν είναι;

B.K.

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/04/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/04/2013

Σελίδα: 39



«Επιτάχυνση» στην «κατανάλωση» κονδυλίων του ΕΣΠΑ Εκπαίδευσης

ΤΟΥ ΘΕΜΗ ΚΟΤΣΙΦΑΚΗ*

» **Όσάν** να μην έχει συμβεί τίποτε σε αυτή τη χώρα συνεχίζει το υπουργείο Παιδείας να διαχειρίζεται τα ευρωπαϊκά αλλά και τα ελληνικά κονδύλια που έχουν διατεθεί για την εκπαίδευση στο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ «Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση».



Τα σχολεία αντιμετωπίζουν δραματικά προβλήματα λειτουργίας. Το σχολικό έτος τελειώνει με πάνω από 1.500 κενά εκπαιδευτικών στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση και δεκάδες χιλιάδες ώρες χαμένες. Με τις οικογένειες να μην μπορούν να αντιμετωπίσουν τα στοιχειώδη μιας αξιοπρεπούς διαβίωσης και με μαθητές που πεινούν. Με τα σχολεία να αδυνατούν να έχουν έστω τα απολύτως αναγκαία για τη λειτουργία τους. Με τους εκπαιδευτικούς να εξαθλιώνονται οικονομικά και εργασιακά.

Σε αυτές τις συνθήκες, μιας ημιμοναχικής πολιτικής που ο-

δηγεί τη χώρα σε ανθρωπιστική κρίση, η κυβέρνηση εξακολουθεί να σπαταλά εκατομμύρια ευρώ από το ΕΣΠΑ σε δράσεις που τίποτε το ουσιαστικό δεν έχουν να προσφέρουν στην αντιμετώπιση των εκπαιδευτικών προβλημάτων, παρά μόνο στο «τάισμα» συμβούλων και παρασυμβούλων και διάφορων εταιρειών που λυμάνονται την υλοποίηση του προγράμματος.

Πρόσφατα (27-3-13) δημοσιεύτηκε μια προκήρυξη διεθνούς διαγωνισμού για υπηρεσίες ιδιωτικού τεχνικού συμβούλου, που έχει σκοπό την «παροχή εξειδικευμένης υποστήριξης για την επιτάχυνση (!) των έργων», με συνολικό προϋπολογισμό 1.476.000 ευρώ! Είναι γεγονός πως θα μας πέσει λίγο ακριβή η «επιτάχυνση», αλλά τι να κάνουμε, τα κονδύλια πρέπει πάση θυσία να «απορροφηθούν»...

Ο διαγωνισμός θα γίνει στις 15-5-13 (www.edulll.gr/?p=21076). Στον διαγωνισμό καλούνται να συμμετάσχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα της «ημεδαπής ή της αλλοδαπής».

Και αυτή η προκήρυξη έρχεται

να προστεθεί σε άλλη, πρόσφατη επίσης, προκήρυξη διεθνούς διαγωνισμού, που τέθηκε σε διαβούλευση στις 9.1.13 με σκοπό την πρόσληψη συμβούλου δημοσιότητας για την προβολή των ενεργειών του ΕΣΠΑ στον λαό, για να γνωρίσουμε πόσα καλά μας προσφέρει η Ευρωπαϊκή Ένωση... (Δες: http://www.edulll.gr/wp-content/uploads/2013/01/dimosiostita_3_1_2013.pdf).

Ο σύμβουλος αυτός θα λάβει, μέχρι 31-12-14, το δόλο ευκαταφρόνητο ποσό των 2.900.000 ευρώ, για να δημιουργήσει τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά σποτ και διαφημίσεις σε έντυπα και διαδικτυακά μέσα, αναπτύσσοντας γενικότερα μια επικοινωνιακή εκστρατεία για να πεισθούν οι ιθαγενείς ότι ζουν σε μια άλλη, εικονική πραγματικότητα, και όχι σε αυτή που βιώνουν στο δημόσιο σχολείο. Και για να είναι έγκυρα τα αποτελέσματα της εκστρατείας, θα αξιολογηθούν με τρία πανελλαδικά γκάλοπ για την «αναγνωρισιμότητα» των παρεμβάσεων του ΕΣΠΑ εκπαίδευσης. Σε αυτά τα γκάλοπ προβλέπεται να ληφθεί υπόψη ακόμα και η γνώμη των α-

νέργων (τέτοια κοινωνική ευαισθησία)! Ας ελπίσουμε τουλάχιστον οι άνεργοι να τους κλάψουν.

Και όλα αυτά έρχονται να προστεθούν στα εκατομμύρια ευρώ που ήδη έχουν κατασπαταληθεί σε «δράσεις δημοσιότητας» και διάφορα άλλα προγράμματα που έχουμε ήδη επανειλημμένα καταγγείλει.

Σε εποχές σκληρής λιτότητας για τον λαό μας και περικοπών ακόμα και των πιο στοιχειωδών δαπανών για τα σχολεία, είναι σκάνδαλο πρώτης γραμμής να συνεχίζεται η προκλητική διασπάθιση χρημάτων. Αυτό που απαιτείται άμεσα να γίνει είναι ο συνολικός ανασχεδιασμός του ΕΣΠΑ σε όφελος της δημόσιας εκπαίδευσης. Ούτε ένα ευρώ σε διαφημιστές, συμβούλους, παρασυμβούλους και ιδιωτικές εταιρείες που λυμάνονται το δημόσιο χρήμα.

* Ο Θέμης Κοτσιφάκης είναι γενικός γραμματέας του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ και εκπρόσωπός της στην Επιτροπή Παρακολούθησης του ΕΣΠΑ εκπαίδευσης (ΕΠΕΔΒΜ)

4. ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/04/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/04/2013

Σελίδα: 13



ΕΡΩΤΗΣΗ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ

Κίνδυνος για τα προσωπικά δεδομένα μαθητών από το πρόγραμμα ΕΥΖΗΝ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΠΙΚΙΑ ΣΤΕΦΑΝΑΚΟΥ

» Την αναστολή του προγράμματος αξιολόγησης της σωματικής διάπλασης και των συνθηκών διατροφής του μαθητικού πληθυσμού της χώρας ζητούν 13 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, καθώς υπάρχει ο κίνδυνος εκμετάλλευσης προσωπικών δεδομένων των μαθητών από ιδιώτες.

Με το συγκεκριμένο πρόγραμμα που φέρει το όνομα ΕΥΖΗΝ, μία ακόμα δραστηριότητα του δήμιου σχολείου τίθεται υπό αμφισβήτηση, αφού αποκτά ιδιώτη χορηγό και συγκεκριμένα την ΟΠΑΠ Α.Ε. Το πρόγραμμα που αφορά στο διάστημα 2013-2017 θα χρηματοδοτηθεί με το ποσό του 1,5 εκατ. ευρώ και θα εκτελεστεί από το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο. Να σημειωθεί ότι τα σχολεία όχι μόνο δεν θα έχουν κάποιο όφελος απ' αυτή τη δράση αλλά καλούνται να προμηθευτούν τα ίδια τον απαιτούμενο εξοπλισμό για την πραγματοποίηση της έρευνας.

Δεν είναι η πρώτη φορά που το ΕΥΖΗΝ περνάει την πόρτα της Βουλής. Ερώτηση για το θέμα είχε καταθέσει πριν ένα μήνα ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Γ. Αμανατίδης

χωρίς να λάβει απάντηση. Αυτή τη φορά ο ΣΥΡΙΖΑ επανέρχεται με ερώτηση βουλευτών του, ζητώντας εξηγήσεις από τον Κ. Αρβανιτόπουλο, καθώς υπάρχει κίνδυνος η βάση δεδομένων που θα προκύψει από τη συγκεκριμένη δράση να γίνει αντικείμενο εκμετάλλευσης από ιδιωτικές επιχειρήσεις, όπως συνέβη στο παρελθόν με ανάλογα προγράμματα μικρότερης έκτασης.

Συγκεκριμένα, το 2005, με τη χρηματοδότηση πολυεθνικής εταιρείας αναψυκτικών, πραγματοποιήθηκε έρευνα με θέμα «Διατροφή και κληρονομικότητα στην παιδική ηλικία», στην οποία έλαβαν μέρος μαθητές της Δ' δημοτικού 700 δημοτικών σχολείων. Στο συμφωνητικό που υπεγράφη μεταξύ του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου και της εταιρείας υπήρχε ο όρος ότι η «τράπεζα γενετικού υλικού και άλλων πληροφοριών» που θα προέκυπτε θα ήταν «περιουσία της εταιρείας», ενώ τα συμπεράσματα της έρευνας θα μπορούσαν να δημοσιευτούν «μόνο ύστερα από την έγκριση της εταιρείας». Αλλά και πέρυσι το ίδιο Ίδρυμα είχε πραγματοποιήσει παρόμοια έρευνα, αυτή τη φορά με

χρηματοδότη πολυεθνική εταιρεία τροφίμων. Τα αποτελέσματα της έρευνας αυτή τη στιγμή «αξιοποιούνται» στον δικτυακό τόπο της εν λόγω εταιρείας. Τέλος, ουδέποτε υπήρξε ενημέρωση ή αξιοποίηση των αποτελεσμάτων ανάλογου προγράμματος που διενεργήθηκε την περίοδο 2008-2011.

Με βάση αυτή την εμπειρία, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ζητούν να κατατεθούν στη Βουλή τα συμφωνητικά που υπεγράφησαν τόσο μεταξύ Χαροκοπέιου και ΟΠΑΠ Α.Ε., όσο και μεταξύ υπουργείου και Χαροκοπέιου. Επίσης, ζητούν την κατάθεση των πορισμάτων-συμπερασμάτων της εφαρμογής του παλαιότερου προγράμματος (2008-2011), καθώς και το έγγραφο έγκρισης του προγράμματος ΕΥΖΗΝ από τη Διεύθυνση Σπουδών του ΥΠΑΙΘΠΑ.

Να σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα, που εφαρμόζεται κατ' υπουργική επιταγή, έχει ήδη δεχτεί τα πυρά των αρμόδιων φορέων (ΟΔΜΕ, Επιστημονικά Σωματεία και Σχολικοί Σύμβουλοι Φυσικής Αγωγής), οι οποίοι διατύπωσαν σοβαρές επιφυλάξεις τόσο ως προς τη στοχοθεσία του και την αποτελεσματικότητά του

όσο και ως προς την επιστημονική του αξιοπιστία και εγκυρότητα. Οι παραπάνω φορείς θέτουν θέμα κατάλυσης του αναλυτικού προγράμματος φυσικής αγωγής αλλά και θέμα ασφάλειας της υγείας των μαθητών από τεστ που απαιτούν μέγιστη προσπάθεια μέχρι εξαντλήσεως (παλίνδρομο τεστ αντοχής).

Οι βουλευτές ρωτούν τον υπουργό αν θα αναστείλει την εφαρμογή του προγράμματος, ενώ ζητούν να ενημερωθούν για τις ενέργειές του ως προς τη διασφάλιση του απόρρητου των προσωπικών δεδομένων που θα συλλεγούν. Ακόμα, ζητούν να εξεταστεί το ενδεχόμενο συσχετισμού ιδιωτικών εταιρειών συμβούλων διατροφής με συντελεστές του ερευνητικού προγράμματος και, τέλος, θέτουν το ζήτημα της αποσύνδεσης της εκπαιδευτικής διαδικασίας από ιδιωτικά συμφέροντα.

Την ερώτηση υπογράφουν οι Ι. Αμανατίδης, Α. Αλεξόπουλος, Ε. Βαμβακά, Έ. Γεωργοπούλου - Σαλτάρη, Π. Δριτσέλη, Μ. Κανελλοπούλου, Α. Καραγιουσούφ, Τ. Κουράκης, Μ. Κριτωτάκης, Χ. Μανιάς, Γ. Πάντζας, Μ. Τριανταφύλου και Θ. Φωτίου.